

# 不到两周,蒜价涨了一倍多

## 受大幅减产等原因影响,从每斤1.1元涨到2.8元

本报5月28日讯(记者 马辉 李倩 杨万卿)眼下正是大蒜上市的季节,与去年大蒜价格一路走低的形势相比,受大幅减产原因的影响,今年大蒜价格自上市以来,噌噌往上涨,十几天时间,蒜价涨了1.7元,大有重现“蒜你狠”的势头。

28日,在济宁金乡山禄大蒜交易市场,满载大蒜的车辆挤满了整个市场,这些货车不仅有金乡当地的,还有菏泽、临沂甚至江苏等地的。

“目前鲜蒜的价格涨到近3元钱,干蒜的价格涨到4元钱。”来自金乡县马庙乡的王涛收购大蒜已有十多年时间,他告诉记者,从大蒜上市到现在,价格是噌噌往上涨,不到10天的时间,鲜蒜价格就从每斤1.8元左右涨到了现在的2.8元左右。干蒜价格在每斤4元左右。

金乡县商务局的统计数据显示,今年金乡县鲜蒜于5月15日开始少量上市,上市时间较去年提前5天。自新蒜上市以来,市场价格呈现稳步上涨态势,5月15日当天市场均价为1.1元/斤,与去年鲜蒜上市时的价格基本持平。随后以每天约0.1元/斤的价格稳步上涨,5月17日鲜蒜均价为1.3元/斤,5月21日鲜蒜价格约为1.7-1.9元/斤,而现在,价格已经飙升至每斤2.8元左右。

在潍坊市南下河市场,来自诸城的蒜商刘志英说,由于大蒜的产量减少,这几天大蒜价格涨势很猛,十天左右就涨了近两块钱。收蒜卖蒜已有十多年年头的刘志英也表示了担心,“行情是一回事,市场是另外一回事。大蒜不是必需品,价格再高,没人买也是白搭。”

另一位卖蒜的蒜农告诉记者,现在只看蒜价,并不能让自己心里踏实,“如果卖不出去,还得折本”。



在金乡田间,蒜农正在收蒜。 本报记者 张晓科 摄

### 延伸调查

受气候及种植面积减少等因素影响

## 今年大蒜预计整体减产25%

蒜价缘何抬头?记者走访金乡主产区了解到,受气候及种植面积减少等因素影响,蒜田的产量较往年普遍下降,致使价格抬头。“根据地块不同,有降10%的,有降20%的,最多的有降50%的。”金乡大蒜现货交易大厅工作人员告诉记者。

在金乡县胡集镇,蒜农张元峰告诉记者,今年的收成跟往年相比,差了许多,大蒜的个头也普遍偏小。他家3亩蒜田,总共能收获3000多斤干蒜,每亩的收成仅为1000多斤,而往年好的时候,每亩最高能收获2000多斤干蒜。

“去年鲜蒜每斤卖到1块多钱,干蒜最后却卖到每斤5毛钱,不少

蒜农看到这种情况,都减少了大蒜的种植面积,这也是造成大蒜减产的原因之一。”金乡大蒜产业信息协会理事长杨桂华告诉记者。

根据金乡县商务局的统计,2011年,金乡大蒜种植面积约为71.8万亩,金乡及周边种植面积约220万亩。而今年金乡大蒜种植面积约为68万亩,金乡及周边种植面积约为200万亩,较去年分别减少6%和4%。

“气候因素还是造成大蒜减产的主要原因,今年大蒜平均亩产量较去年减少约600-800斤,减产25%左右。”金乡县商务局的相关负责人介绍。

本报记者 马辉 李倩



## 宋娟:奉献爱,传递爱

本报记者 徐洁

在古城曲阜,有这样一个人和她的团队,在扶贫济困一线,在爱心捐助的现场,在重大节会的前沿,都有他们的身影。这就是拥有3000余名会员的宋娟及她的志愿者协会。

救助外地游客是宋娟在曲阜做的第一件好事。2006年8月的一天,宋娟路遇一位外地游客,当时这名游客捂着肚子,双眼迷离,胃痛得非常厉害,她急忙把这名游客送到鼓楼医院。宋娟不但替游客交上住院押金,还为他垫付了1万多元的手术费和住院费。

曲阜市防山乡农民张传荣的妻子患有尿毒症,家里欠下了巨额债务。为了早日还清债务,张传荣经常超负荷地上

班,最终由于体力不支,在上班时掉进石灰坑,全身大面积烧伤。宋娟买菜时听到此事,发起了救助张传荣的爱心行动,为他募集善款。

在一次次公益活动中,宋娟遇到了许多志同道合的人,“一个人的力量是有限的,我一定要将爱传递下去,让更多的人加入奉献的行列。”于是,宋娟提出了组建“曲阜市志愿者协会”的想法,这一想法立刻得到了曲阜市委宣传部等有关部门的支持和帮助,2009年12月5日,志愿者协会正式成立。从组建志愿者队伍至今,宋娟先后组织义务植树、无偿献血等大小活动100多次;志愿者团体累计捐款达20多万元。



宋娟在和流浪人员进行交流。(图片由受访者提供)



# 茅台自营公司入驻济南

## 5月29日

# 盛大开业



# 山东国酒茅台销售有限公司

